

定安母瑞山美术摄影创作基地欲改造升级 建画家村遇阻

■ 蔡佳栩

8月3日下午,记者来到了岭口镇,夕阳映照中的群山村,呈现一派宁静祥和,古朴的火山石民居升起袅袅炊烟,女人炮制可口的佳肴等待未归的男人,老人正在家门口收拾晒在地上的稻谷,孩子们奔跑在干净整洁的巷道上,让人想起陶渊明的千古名句“采菊东篱下,悠然见南山。”

母瑞山美术摄影创作基地坐落此地,谢耀庭、曾祥熙、刘贵宾等国内有名的画家曾慕名前来采风。在这里,经常能够看见画家们在田埂边、大榕树下、火山石民居前泼墨挥毫、水墨丹青。目前,国内已经有17家团体成为该基地的会员单位。

基地负责人冯青是一名油画家,在定安县文化馆任职,也是海

南省美术家协会会员,1986年至1988年在西安美术学院油画系攻读油画,他的作品多次入选全国“群星奖”作品展,全国少数民族省份艺术馆文化馆美术干部作品展和省级以上美展并获奖,部份作品还被国内外知名人士与画廊收藏。

冯青介绍,今年第12届全国美术作品展中,海南区选送的7幅版画中就有4至5幅是来基地采风所创作品,12幅油画作品中有1幅也是在基地取景。他说:“许多画家表示,群山村是个创作的福地,这里远离城市喧嚣,来到这里,呼吸着新鲜的空气,感受着淳朴的民风,心灵会变得十分平静,灵感源源不断。有时候画面空了,群山村的一口井、一个水缸或者一头老牛,便是整幅画的神来之笔。”

冯青表示,目前基地的承载力仍有欠缺,基础设施条件跟不上,画家旅馆的建设因为经费问题暂时停下脚步,可接待人数十分有限。“画家村”概念的提出便是基于这个原因,初步设想是在群山村划出一个区域,实现“三通一平”,即“水通、电通、路通、地平”,画家在这里建造自己的工作室,逐渐形成一个现代的艺术区域,类似于北京的798艺术工厂和上海的莫干山50号。画家村的实现将会推动当地各个产业的发展,给当地带来巨大的影响。但由于规划问题,“画家村”的建设受阻,他希望,有关部门能够重视这个问题,协调解决,建设一个属于定安的“画家村”。

县民政局： 困难家庭临时教育救助开始申报

2014年城乡困难家庭临时教育救助工作于近日开始,县民政局力助莘莘学子圆大学梦。

据了解,民政部门的的主要救助对象为考入全日制大专以上学历的2014年新录取考生或历届尚未救助过的本县城乡低保家庭子女和孤儿。符合救助条件的学生本人或监护人凭城乡居民最低生活保障金领取证、孤儿证、身

份证、户口本及大专以上学历录取通知书或学生证等材料提出申请,经村(居)委会调查核实,评议公示,镇政府(农场)审核相关材料,县民政部门复核、审批,救助对象公示无异议后发放救助金。

救助标准为:应届新生一次性救助5000元,往届尚未救助过的在校大学生一次性救助

3000元,救助金通过“一卡通”形式发放。本次救助的对象必须不能同其他部门的救助对象重复,申请人可在各镇民政办、各国营农场民政科领取表格,也可在定安民政网(<http://dingan.mca.gov.cn>)“表格下载”栏目中下载表格。详情可咨询县民政局社会救助股:63822775。

(田茜茜)

县国土资源局： 赴海口监狱参与警示教育

为切实抓好新形势下党风廉政建设和反腐败工作,深入打造一支廉洁勤政、务实高效的国土资源干部队伍,牢固树立国土资源干部队伍为民务实清廉的新形象,近日,县国土资源局领导班子、中层干部等近30人赴海口监狱参加预防职务犯罪警示教育。

在警示教育现场观看警示教育图片展、警示教育录像片、模拟犯人监狱、服刑人员忏悔录,与会干部从感官、心理和思想上经历一次感同身受的特殊警示教育。监狱服刑人员在警示教育现场“现身说法”,讲述了自己腐败从少到多,从辉煌的人生走向毁灭,

从优秀干部走向阶下囚的心路历程。惨痛的人生经历和痛不欲生的悔恨,教育大家要遵守党纪国法,树立正确的人生观、价值观和利益观,筑牢自身防腐拒变思想防线,永远做一名勤政为民、清正廉洁的好干部,活动极大地震撼了与会干部心灵。

翰林镇团委： 举办“小乡村·大讲坛”

7月30日,共青团翰林镇团委组织翰林返乡大学生服务队12名志愿者在火星小学开展“小乡村·大讲坛”活动,强化大学生参加汇智返乡志愿服务的意向,用他们的智慧引领家乡建设发展,进一步汇集翰林社会正能量。

活动上,翰林返乡大学生服

务队队长莫俊锋总结在火星小学开展的暑期支教活动情况、取得的成果以及存在的不足,以及作为一名返乡大学生如何尽自己的力量参与到乡村的建设中。接着,服务队队员发言,总结参加此次支教活动的身心体会。他们认为,作为一名返乡大学生不仅要参加到支教活动中,还要参加到乡村

环境卫生整治等其他乡村建设中。

通过讲坛交流,队员们进一步明确作为返乡大学生参与到家乡建设中的意义所在,使他们更自觉地参与到家乡建设志愿服务中来,把自己锻炼成为一个合格的返乡大学生服务队队员。

(吴淑征)

岭口镇：召开“八一”建军节座谈会

8月1日,正值“八一”建军节,岭口镇领导与退伍军人座谈,共叙军民鱼水情。

该镇武装部长邓培廷为退伍

军人38人送上亲切的慰问,并致以节日的问候,对大家多年来对岭口经济社会发展给予的支持和作出的贡献表示肯定。会上,越战

老兵讲述战争史,重温爱国情怀;广大退伍军人为岭口发展建言献策。

(万委)

龙门派出所： 为群众找回走失母牛 挽回经济损失近万元

7月28日凌晨零时许,定安县公安局龙门派出所接到群众报称,一头母牛半夜在镇上四处“逛街”,疑为走失牛。

龙门所值班民警立即出警,将走失母牛牵回所里,精心照料。同时,迅速把情况上报指挥中心,通报周边相邻各派出所,并联系辖内各村干部,扩散消息,寻找失主。

7月29日,黄竹镇河头村

村民陈某泽闻讯到派出所寻牛。经询问特征及丢失时间等情况,走失母牛确为陈某泽所有。陈某泽说,家里就两头母牛,丢失的这个市价一万元左右。她感谢派出所,感谢民警替她挽回了近万元的损失。

龙门派出所所长黄金忠一路将陈某泽送回河头村,并温馨提示她以后放牛要多加强安全防范措施。

(金世奇)

消防快讯

与重点单位面对面 消防安全“户籍化”培训

8月4日,定安县公安局消防大队组织55家重点单位,在思翔网吧开展消防安全“户籍化”培训,全面提高重点单位“户籍化”管理系统应用操作水平。

培训会上,消防监督员详细介绍了单位基本情况、安全管理制度、机构及人员、建筑及设施、消防工作记录、安全报告备案等功能操作要点,并就录入过程中产生的问题做出详细的解答。

据介绍,定安县公安局高度重视消防安全户籍化管理工作,消防大队多次深入消防安全重点单位指导“户籍化”管理系统的应用工作,发现存在整体发展不平衡,部分单位落实不到位,基础数据录入不及时、不全面,“户籍化”管理系统应用水平较低等问题依然严峻。为此,消防大队组织全县范围内55家重

点单位面对面开展培训工作,确保“户籍化”管理系统发挥作用,为重点单位的健康发展,提供更加坚实可靠的安全保障。

培训现场,各单位认真学习了如何将单位基本情况、消防安全管理制度及落实情况、单位员工消防知识培训及应急疏散预案、防控火灾“四个能力”自我评估等内容,并严格按照流程录入消防安全“户籍化”管理系统。

县消防大队相关负责人表示,通过此次“户籍化”管理系统应用培训,巩固了各重点单位参训人员消防安全户籍化管理系统的操作方法,进一步提高了重点单位消防安全“四个能力”建设,强化了户籍化录入人员整体素质,进一步规范了重点单位的系统管理。

(金世奇 蒋卷勇)

联合检查涉氨制冷企业

日前,定安县质监局联合安监、消防等部门对新台胜实业有限公司等6家辖区内液氨使用单位进行安全专项检查。

检查人员先后听取6家使用单位的汇报,并通过查阅相关资料和赴一线现场检查等方式,重点检查液氨储罐及管道是否检验合格、安全附件(安全阀、压力表等)是否在检验有效期内、设备维修保养记录是否完备、压力容器作业人员是否持证上岗、是否制定应急救援预案并开展过应急救援演练,是否存在非法

违法生产行为、安全监管情况、火灾防范和应急预案等方面进行安全隐患排查。对发现的问题隐患,检查组帮助企业研究制定解决方案,切实做好液氨企业的火灾等生产安全事故防范工作,对一时难以解决的突出问题,及时向县政府及有关部门报告,跟踪落实整改措施。

通过此次联合检查,有关部门进一步掌握了辖区内液氨使用单位的安全管理情况,对存在的各类安全隐患及时进行排查,有效防止了安全事故的发生。

预防职务犯罪

7月31日上午,定安县消防大队邀请县人民检察院科长温安娜为全体官兵作“远离职务犯罪,打造廉政消防”的主题讲座。

授课中,温安娜从职务犯罪的概念及相关罪名解释,职务犯罪的类型、原因、危害,预防职务犯罪的对策三个方面出发,结合实际,列举了近年来国内大量的职务犯罪案例,深刻剖析了犯罪者的心态以及原因,引导官兵“三思而后行,且行且珍惜”,算好经济账、家庭账和自由账。整

场讲座内容丰富,案例翔实,分析问题深入浅出,从理论的高度、实践的广度、思想的深度阐明了廉洁自律的重要性和必要性,让官兵受益匪浅。

大队教导员徐广兵要求,全体官兵要以此次专题讲座为契机,清醒认识党风廉政建设的严峻形势和消防执法腐败的严重危害,深入推进集中整治消防执法腐败和“吃拿卡要”问题专项活动,不断丰富教育活动的形式和载体,确保活动取得实效。

(蒋卷勇)